



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第36期

总第246期

2022年9月30日

星期五

农历壬寅年九月初五

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw_bdz@163.com



青拓集团首次位列全省民营企业百强榜首

本报讯(张文奎)9月26日,在2022年福建省民营企业100强新闻发布会上,省工商联发布了2022福建省民营企业百强名单。全省3家100强企业营业收入超过1000亿元,我市青拓集团有限公司(1606.1亿元)位列百强名单第一名。此次上榜百强名单的

我市企业还有福建甬金金属科技有限公司位列第30名、福建宏旺实业有限公司位列33名。

特别值得关注的是,青拓集团有限公司以1606.1亿元的营业收入首次位居民营企业100强榜首、连续两年位居制造业民营

企业50强榜首。今年是福建省工商联第5年发布民营企业100强。2022民营企业100强入围门槛43亿元,比上年增加7.6亿元;制造业民营企业50强入围门槛44.8亿元,比上年增加14亿元;从专利、商标、标准、研发主体、新产品销售五个方面构建福建省民营

企业评价指标体系,评选出福建省创新型民营企业100强。

此次还发布了2022福建省制造业民营企业50强榜单,我市青拓集团有限公司、福建甬金金属科技有限公司、福建宏旺实业有限公司榜上有名。

阳头片区老旧小区改造项目开工

本报讯(陈泓 吴景华)9月27日,我市城区阳头片区老旧小区改造项目举行开工活动。

据了解,城区阳头片区老旧小区改造项目,规划对阳头片区6个小区的住宅楼和商铺进行整修改造以及小区周边的路网、巷道、管网、停车场和绿化等配套基础设施进行提升改造。项目总占地面积42.82万平方米,总投资2.21亿元。项目改造将有效推动阳头街道老旧小区“升颜值”“提气质”,进一步丰满福安的城市文化内涵。第一期包含察阳西路电力改造、立面改造和路网及小巷综合提升改造工程。近年来,市委、市政府坚持把老旧小区改造作为城市有机更新的重要抓手,在建管并重中持续优化城乡品质,提高城市颜值。下一步,我市将持续完善基础设施,推进城市更新,提升城市品质,不断增进群众福祉,让发展的成果更好地惠及于民。

市医院公共卫生综合楼项目竣工

本报讯(蒲允静 郑晓春)9月27日,市医院公共卫生综合楼项目竣工仪式举行。

市医院公共卫生综合楼项目建筑面积15000平方米,总投资9888万元,主要建设急诊、公共卫生中心、供应中心、手术室、ICU、病房等,可增加床位260张。市医院公共卫生综合楼建成后将进一步满足群众医疗服务需求,提升医疗服务水平。

第七届铁人三项嘉年华成功举办

本报讯(兰文馨)9月25日,第七届“浪漫一生婚纱摄影杯”福安彭家洋铁人三项嘉年华比赛成功举办。本次比赛由福安市铁人三项运动协会主办,指导单位为福安市坂中畲族乡人民政府、福安市文体和旅游局、宁德市铁人三项运动协会以及福安市体育总会。

本次比赛设有山地自行车、骑跑、铁人三项三个比赛项目,共有130名来自宁德、福安、福鼎等各体育协会的运动选手参加比赛。铁人三项赛起点设置在坂中河富春西岸,上午8时,随着裁判员的发令声,运动员们鱼跃入水,开始了游泳赛段的激烈比拼,自行车赛段为坂中至彭家洋村,道路平整,视野开阔,运动员在竞技的同时还能欣赏沿途风景,跑步赛段是环彭家洋村落道路,风景宜人。最后,经过近2小时的奋力拼搏,所有参赛选手全部顺利完成比赛,很好地诠释了“铁人运动精神”。



9月26日,我市溪北洋隧道两端非机动车及人行交通系统改造工程顺利通车。据了解,该改造工程于今年3月底开工建设,旨在将非机动车及行人引导至非机动车及人行隧道内,并进行地下通道改造及新建坡道等,总投资1845万多元。陈澄 摄

提能级 攻项目 优服务

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章

抱好“金娃娃” 发展潜力大

本报讯(单志强 陈雅芳 吴庆堂)上月,首届国际不锈钢产业创新发展大会在宁德召开,吸引世界目光。这场高端国际会议缘何青睐闽东?

因为这里聚集了以青拓集团为龙头的不锈钢产业集群,刚刚获批国家新型工业化产业示范基地,正聚力打造全球知名“不锈钢之都”。

2008年3月,青拓集团落子湾坞半岛,撒下不锈钢新材料产业种子。由此,一个落后的小渔村华丽蜕变,开启了福安不锈钢产业新征程。党的十八大以来,福安市坚持“抓龙头、铸链条、建集群”的发展思路,全力打造产业标杆,不锈钢新材料产业从无到有、从小到大、从弱到强,吸引了甬金、宏旺等上百家产业链企业抱团聚集,实现从上

游原材料冶炼到下游不锈钢加工贸易全产业链贯通。

如今的湾坞半岛,已成为世界单体最大的不锈钢生产及深加工基地,青拓集团成为福建省第一家产值逾千亿元的民营企业,不锈钢板坯、不锈钢热轧卷板、不锈钢板材等单项市场占有率居全国第一。

不锈钢产业崛起是福安产业高质量发展的生动写照。牢记习近平总书记“多上几个大项目,多抱几个‘金娃娃’,加快跨越式发展”的殷切嘱托,福安主动融入宁德市四大主导产业布局,不锈钢新材料、锂电新能源、铜材料等“金娃娃”项目纷纷落地或延伸到福安。

今年6月,福安青美磷酸铁锂正极材料2万吨产能全线安装完成,并顺利产出

首批磷酸铁锂产品。作为省重点项目,青美致力于补齐宁德新能源产业链最后一块拼图。长盈新能源汽车动力电池架构件、宁波震裕科技股份有限公司、广东嘉元科技年产1.5万吨锂电铜箔等项目的落户,有效延伸了新能源上游产业链条,进一步打通宁德市四大主导产业闭环产业链正循环脉络。

抱好“金娃娃”,发展潜力大。“我们正加快建设一个重大新材料产业基地,推进一批重大新兴产业工程,组织一批重大新兴产业专项,构建一个创新型的现代产业体系,力争到‘十四五’末全市工业总产值突破3000亿元,占到宁德市‘万亿工业计划’的三分之一,奋力开启‘五福新城 全家福安’新篇章。”福安市委书记周祥祺说。